



Родился Валентин в декабре 1976 года в Красноярске. Был очень активным ребенком, любил общество сверстников, любые подвижные игры. Всегда с ребятами во дворе находили себе «дело» — прятки, войнушка, но больше всего любили гонять в футбол. Среди ребят он был заводилой, умел увлечь своими играми и тех, кто постарше, и сверстников. Был очень общительным, друзья у него появлялись везде: на улице, в школе, в техникуме.

— Его очень любили все, он был живой, активный и доброжелательный. Мог, как говорится, последнюю рубаху отдать, — вспоминает мама Людмила Федоровна.

Естественно, такому парню, когда он подрос, была прямая дорога в спорт. Тем более, что отец был тренером. А поскольку тренировал он юных боксеров, боксом же стал заниматься и Валентин. Но со временем он заинтересовался вольной борьбой.

Окончив школу, Валентин поступил в энергостроительный техникум, хотел получить специальность автомеханика. Но со второго курса его призвали в армию, через три дня после того, как ему исполнилось 18 лет. Служить попал механиком-водителем БТР. Ему эта служба нравилась, по крайней мере, так он писал в письмах. А их в родной дом в Амурской области из в/ч 26251 шло много. И ни в одном Валентин не жаловался. Рассказывал, что у них «как на курорте», что кормят хорошо. И в каждом письме обязательно добавлял, как он соскучился по родному городу и по близким. Еще из части шли грамоты за победы в соревнованиях по вольной борьбе.

Людмила Федоровна признается, что благодаря

многочисленным письмам она и не переживала за службу Валентина и даже, когда он попал в Чечню, не очень волновалась.

— Он был таким живым! Везунчиком был, — признается она.

Тревога поселилась в душе после сюжета по телевизору, в котором рассказывали про подорвавшийся в Чечне БТР. Сердце так сдавило, что побежала к соседке — поделиться, успокоиться немного. А потом еще приснился сон, как надвигается на нее черная туча, да такая страшная, что долго потом не могла спать. Но пришло письмо от Валентина и от сердца отлегло. А его уже не было в живых.

Валентин погиб 25 июля, а родные узнали о его смерти только 16 августа. Узнали от матери друга — Олега Назарова. Это он написал своим: «Вы, наверное, уже знаете — Валентина похоронили...» Вот тогда Людмила Федоровна и сопоставила и свои предчувствия, и сон тот страшный: видимо, примерно, в тот момент все и произошло. После страшного известия родные бросились в военкомат, но и там не было официальной информации. Может и надеялись они на то, что в письме Олега какая-то нелепая ошибка, но вскоре пришло и официальное подтверждение смерти от осколочного ранения груди, и сам груз-200.

Похоронен Валентин в Назарово, где жили его родители. За проявленные отвагу и мужество Указом Президента Российской Федерации он награжден орденом Мужества посмертно.